

市城管局召开2022年精神文明建设工作会议

本报讯（记者王冰）2月25日，市城管局召开2022年精神文明建设工作会议，深入贯彻全省住建系统精神文明暨行风建设工作会议，对市城管局文明单位创建工作再安排、再部署，动员全市城管系统党员干部不断深化党史学习教育，“强转树”专项行动、“五个城管”建设成果，推动我市城管系统精神文明建设工作迈上新台阶。市城管局党组书记、局长杨廷中出席活动并作动员讲话。

会议指出，城管部门作为我市一举创成全国文明城市、国家卫生城市的主力军、排头兵，积累了宝贵的创建经验，打造了一支能干事、会干事、干成事的城管执法队伍，具备了创建全国文明单位的必要条件。各级各部门要对标全国文明单位创建标准，一年一大步、三年一台阶，坚定信心和决心不动摇、不改变。

会议要求，要打造特色载体，坚持特色创建，重点抓好执法队伍综合

素质提升、全心全意为人民服务宗旨理念和争做担当作为干事创业标兵等载体，打造三个精神文明特色载体、选树一批讲文明树新风的先进典型，以“党建红”与“城管蓝”的交织碰撞，激发精神文明创建力量。

会议强调，创建全国文明单位，标准高、要求严、难度大，要分毫必争、严格对标、夯实基础，紧扣创建标准，加强部门沟通，看起成功经验，切实补短板、强弱项，不断提升

创建工作水平。要夯实责任担当、强化组织领导、完善创建机制，深刻把握创建本质，与能力作风建设、党史学习教育内容紧密结合，促进全系统干部职工能力提高、作风转变，确保创建工作步步深入、扎实推进、取得实效。

会议宣读并印发了《市城管局2022年精神文明建设工作实施方案》，市城管局市容中心、环卫中心负责人分别作表态发言。

用智慧改变生活 让数字服务民生 2022年第一期数字城管案例展示发布

案例展示 → 拉挂横幅

2月9日，坐席员通过视频监控发现华宝路人行道上有拉挂横幅现象，立即上报至市数字化城管平台进行派遣。经核查后，职能部门已处置完毕。

→处置前。

↓处置后。



案例展示 → 广告牌



2月9日，采集员发现孟州路与人民路交叉口南有摆放广告牌现象，立即上报至市数字化城管平台进行派遣。经核查后，职能部门已处置完毕。

↑处置前。

↓处置后。

案例展示 → 搭建大棚



2月8日，采集员发现塔南路与建设路交叉口西路慢车道上有流动经营现象，立即上报至市数字化城管平台进行派遣。经核查后，职能部门已处置完毕。

↑处置前。

↓处置后。

案例展示 → 暴露垃圾



2月1日，采集员发现山阳路与世纪路交叉口附近人行道上有暴露垃圾现象，立即上报至市数字化城管平台进行派遣。经核查后，职能部门已处置完毕。

↑处置前。

↓处置后。

（本组照片均为本报记者高小豹摄）

回眸2021 展望2022

解放区城管局 提升城市管理水 平 服务经济社会发展



解放区城管局党组书记、局长郭礼成（中）在检查沿街门店安装燃气泄漏预警装置情况。

本报记者 高小豹 摄

本报记者 高小豹

2021年，解放区城管局围绕市委、区委总体工作部署，面对历史罕见特大洪涝灾害与疫情叠加等重大考验，主动担当，克难攻坚，积极推进城市创建各项重点工作，持续强化大气污染防治，促进管理水平不断提升，为我市经济社会发展作出了积极贡献。

科学有效防控疫情，保障群众生命安全。2021年，该局组织11辆城管执法宣传车，购买35个手持喇叭，持续在辖区大街小巷开展疫情防控宣传工作。同时，动员500多家沿街商户利用LED显示屏不间断滚动播放防疫宣传标语；安排城管队员对辖区无行业部门管理的沿街门店进行全面排查，与街道、社区结合，对排查出的相关外地返焦人员及时落实相应管控措施；为3000余家沿街门店设置了1米间隔线，全力做好疫情防控各项工作。

日夜坚守全员防汛，实现平稳安全度汛。2021年7月份，我市遭遇极端强降雨天气，防汛形势非常严峻。为保障人民群众生命财产安全，该局领导深入一线，靠前指挥，全员参与，全力防汛。对辖区广告招牌、市政设施、行道树等开展安全隐患排查，预防安全事故发生；对10个易积水重点区域，安排人员定点值守，保障车辆行人安全；市政人员加强道路市政设施巡查除险，前置应急队伍随时应对险情，实现了平稳安全度汛。

持续深化城市管理，不断提升城市品质。2021年，该局协助辖区街道开展背街小巷经营秩序整治，清理“三

寄语2022年

解放区城管局党组书记、局长郭礼成说：2022年，解放区城管局将重点做好六个方面工作：一是坚持长效机制，管好经营秩序。坚持定期开展“三种经营”集中整治活动，重点解决群众反映强烈的城市管理热点、难点问题。积极协助辖区街道开展背街小巷经营秩序整治工作，实现城市管理全域化、规范化、长效化。二是规范广告招牌，提升城区品位。进一步规范户外广告设置，长效保持主次干道沿街门店招牌按照升级改造标准。三是打造智慧城市，提高管理水平。继续推进窨井盖升级改造工作，将传统路灯升级改造为智慧城市路灯，适时推进智慧停车系统建设；全面提高辖区城市智能化管理水平。四是加强市政园林管理，推进公用事业发展。协调街道及热力公司对未供暖小区加大工作力度，努力做到暖气能供尽供。加强对瓶装燃气的检查，督促商户使用正规厂家生产的燃气；基本实现沿街门店安装燃气泄漏预警装置全覆盖。五是加强“双违”整治，优化城市空间。逐步拆除老违建，坚决遏制新违建。六是履好环保职责，防治大气污染。对建筑工地加强督导检查，加强对餐饮门店的巡查、检测，月巡查率（巡查油烟净化设施使用情况）达20%以上，季巡检率（巡检油烟排放达标情况）达25%以上。

山阳区城管局 打造智慧城市 建设美丽山阳



山阳区城管局党组书记、局长何姬光（右）在检查民用液化气站安全生产工作。

本报记者 高小豹 摄

本报记者 高小豹

2021年，山阳区城管局以党的建设为引领，以“打造智慧城市、建设美丽山阳”为目标，以提升群众满意度作为城市管理工作的出发点和落脚点，进一步理顺城市管理综合执法体制机制，提升城市管理精细化水平，全力投入城市建设，坚持“强基础、转作风、树形象”，锻造一流过硬队伍，全力打好疫情防控、燃气安全排查、防汛救灾三场硬仗，为疫情防控和经济社会发展作出了积极贡献。

强化党建引领，全面从严治党纵深推进。去年，该局加强党员日常教育管理、党风廉政建设，认真履行班子集体意识形态工作的主体责任。该局党组书记以身作则、率先垂范，班子成员履行分管责任，推动全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争不断取得新成效。

聚焦主责主业，城市管理稳步提档。该局持续开展市容秩序网格化、精细化、常态化管理，采取错时工作法、“1+N”联合执法、“721”工作法等方式，坚持“疏堵”结合，开展各类集中整治行动，保障城市创建成果常态化保持。同时，该局对不符合设置要求、严重影响市容、存在安全隐患的门头招牌拆除改造；加大对餐饮服务单位的巡查检测力度，持续开展燃气安全隐患排查，建立长效机制，对排查出的安全隐患，责令限期整改。

主攻疫情防控，筑牢城市管理坚固防线。去年，该局加强巡查、重点防

控，第一时间与分包社区对接防控点位布控工作，全体党员干部冲锋在前、主动担当，协助社区开展防疫工作，筑牢疫情“防火墙”。

抓实中心工作，坚决落实上级决策部署。2021年7月，该局全力投入防汛救灾，并第一时间成立防汛突击队。在持续强降雨期间，该局工作人员排查整治路面塌陷、窨井“喷泉”、电线杆倾倒等安全隐患90余处，清理倒伏树木10余棵，在道路积水、窨井盖缺失等隐患点摆放警示标志30余处，疏导、提醒过往行人和车辆300余次。汛期过后，该局联合交警、街道等部门先后对影视路、中原路、丰收路、东城花园等地开展路面积水、残淤清理行动，全力保障城区道路畅通无阻；深入践行“我为群众办实事”，向辖区居民发出一份服务清单，清单中共包含12项服务内容。居民和商户可根据需求拨打便民服务电话，该局会第一时间为其提供相关服务。同时，该局各中队建立了多个商户群，商户的问题在微信群里即可得到解答。城管队员还借助微信群宣传燃气安全、疫情防控等相关知识和政策。

寄语2022年

山阳区城管局党组书记、局长何姬光说：2022年，山阳区城管局将围绕以下几点开展工作：一是围绕建设宜居山阳，继续推进路长制为统领、数字城管为依托、“门前五包”为手段、商户自治为基础、精品路创建为载体、联合执法为保障、市民群众广泛参与的城市管理长效机制，让城市生活更美好、让人民生活更幸福。二是围绕建设有序山阳，整治“脏乱差堵”等城市顽疾，提高城市治理效能，实现共建共治共享。畅通公众有序参与城市治理的渠道，引导公民法人、社会组织和市场中介机构参与城市治理，联合各街道及相关职能部门进一步完善联勤共管机制，解决城市顽疾。三是围绕建设平安山阳，把燃气领域专项整治工作作为中心工作，深入开展燃气领域安全隐患排查，把排查问题与及时整改结合起来，同时不断完善“一路一档，一店一册”工作，做到缺什么补什么，消除各类安全隐患，防范各类安全事故。